



左起：  
**周文川**  
宇业控股有限公司  
执行董事兼行政总裁

**陈宇攀**  
攀臣集团 董事长

**吴佳**  
浙江中南卡通股份有限公司  
董事长

**陈锋**  
浙江万安科技股份有限公司  
总经理



*FOUR ALTERNATE DIRECTORS*  
**与梦想齐飞**

文\_张志峰、陈倾诚、王通 统筹\_计晨平 编辑\_钟海泉  
视觉\_盒子 设计\_范昕 摄影\_邱林春申 化妆\_子瑜、高山

接力中国七周年，可谓七年七台阶。  
内心的呼唤，感召我们相聚在一起。七年风雨兼程，  
离不开每一位协会小伙伴的奉献与付出。

2015年12月，“心交融，身凝聚，鏖战冰雪界”  
——接力中国七周年庆典将在吉林长白山隆重举行，  
新一届的理事会将召开，陈锋、陈宇攀、吴佳、周文川成为候补理事。  
“接力中国”于其中每一位而言，都有着不一样的故事和情感。  
四位候补理事风采，我们先睹为快！

**万安科技有一句口号是“为社会做产品、为国家做产业”，所谓的产业报国，是企业发展到一定阶段后，更多的履行社会责任。如何将自身产业与实业报国融合在一起，这是我们新一代企业家所不可推卸的使命。**

**目**前，以制造业为主体的中国实体经济形势非常不好，传统制造业的前景令人担忧。而家族企业多半为制造业，所以家族企业的成功传承对中国制造业的兴衰乃至中国经济的可持续发展意义重大。陈锋是浙江万安科技股份有限公司的总经理，家族企业从事的是传统制造业——汽车零部件产业，而当他出现在记者面前，似乎一下子就打消了那种担忧。

陈锋非常的阳光、帅气、稳重、平和，用句玩笑话来形容就是“精密制造出的标准创二代”，他带领着万安科技成功实现转型升级，他对中国制造的剖析也是鞭辟入里。这让我们相信，随着新一代企业家的成长，中国制造业会由大变强，真正的引领世界。“为社会做产品、为国家做产业”，这是万安科技的口号，又何尝不是创二代们的抱负。陈锋成为接力中国青年精英协会的候补理事，也预示着新一代企业家正逐渐的肩负起父辈所传承下来的产业报国的重担。

### 从“中国制造”到“中国创造”、“中国智造”

万安科技于2011年在深圳主板上市，2007年完成股份制改造，陈锋是在2002年大学毕业后回到家族企业的，他从基层员工做起，亲身经历了万安科技的巨大变化，当然也见证了中国制造业近年来的衰退。如今，万安科技已经走过了30年历史，陈锋引领着万安由诸多知名企业成为国内汽配行业的领军企业，不断践行着由“万安制造”到“万安创造”的理念，努力把万安打造成汽车零部件的世界品牌。

目前，“工业4.0”和“中国制造2025”这两个概念在国内很火，而陈锋对于中国制造业有着非常清晰的认知。他认为，如果没有精益生产和精益管理，谈工业4.0就是空中楼阁。对于中国的制造企业来说，首先要导入工业4.0的理念，然后运用到

小的生产模块和一些车间里，进行员工思想体系的培训，让员工对精益制造的理解达到一定高度。

万安科技率先引进了包括德国、意大利的高端制造设备，尽量用自动化替代原来人力无法达到的工作，实现机器换人。在产业链上，对于电动汽车、新能源汽车、无人驾驶和车联网技术进行更多的渗透。陈锋始终认为，最终如何推动工业4.0，要从企业自身的需求和基础状况来出发，不能盲目的追随一些概念。

万安已经成立了三十年，可以说打下了非常好的基础，真正的要实现从制造到创造，从制造到“智造”的转变。“一个企业要造好一辆汽车，需要一代人，做好一个零部件同样如此。万安科技要为中国整车企业做强盛崛起做出贡献，就要聚焦到原点、回归到原点，把零部件做好。”陈锋认为，零部件这个行业意义重大，怎么应用新的材料？如何实现以塑代钢、轻合金替代原有的混合金属？如何通过技术升级，在车辆保持强度的情况下，实现车辆的轻量化？这都是零部件产业的责任。

“万安科技有一句口号是‘为社会做产品、为国家做产业’，所谓的产业报国，是企业发展到一定阶段后，更多的履行社会责任。企业的社会责任不仅仅是做一些捐赠性的活动，更要考虑的是如何将自身产业与实业报国融合在一起，这是我们新一代企业家所不可推卸的使命。”陈锋说。

### 担当的机制与创业的激情

二代不愿接班一直是家族企业传承中的一个问题，而制造业家族企业尤为严重。陈锋觉得自己的接班过程非常顺利，而这得益于良好的家族文化。受父辈和爷爷辈的影响，陈锋对家族产业非常热爱，也有接班的强烈意愿，对社会、对家族都有一份担当。此外，万安科技的公司治理机制非常完善，原有的家族成员几乎没有参与到企业管理中的，整个管理团队非常的国

际化，所有的股东对企业的传承很认可。而且，在公司决策过程中都是群策群力，按照公司的流程来决策，符合员工的利益、股东的利益，更多的注重企业的社会责任，而不是从个人利益出发。

陈锋是从2008年开始任万安科技股份有限公司的总经理，从他接班伊始，外部的经济环境就愈发恶劣，在万安科技刚上市的时候，公司业绩滑坡比较厉害，收入增速明显放缓，这位新上任的接班人面对着来自方方面面的压力。而非常幸运的是，万安科技很早就进行了新产品的布局，在2000年、2011年市场低迷时，这些新产品带来了收入和利润支撑，到了2012年、2013年，市场迅速回升，公司今年保持了超过两位数的增长，这对于一家制造业企业来说非常不易。

陈锋并不认为自己应该被称为二代接班人，“我是1978年生人，把我称作1.5代更合适，我和父亲很早就推动家族企业的转型升级，我们是在同步的沉淀积累，这也是一个再创业的过程。对于接班人来说，更愿意以这样的心态来做事。”陈锋回到家族企业后是从基层的车间员工做起，然后从销售员做到区域销售经理，后来又到上海做国际贸易。在企业上市的过程中，陈锋一直亲力亲为，经历了三年的阵痛期，直到最后成功的IPO。

陈锋的成长与接班过程也是万安科技转型升级的历程，而他认为在企业的蓬勃发展之外，家族里面的和谐幸福也非常重要，包括家族成员的健康，好的生活环境等。为社会创造价值和财富需以家族为根基，家族的和睦与稳定是创业的根本。

制造业的转型升级需要脚踏实地、一步一个脚印，家族企业的环境能够孕育担当的机制和创业的激情，让年轻的接班人可以肩负起产业报国的重任。从万安科技的发展和陈锋的成长历程来看，我们对中国制造业和中国经济的未来前景充满信心。



**陈锋**  
我们能接好制造业的班



**陈宇攀**  
创业是本意，吃苦为必然

陈宇攀用了十年时间打造了一个门业帝国，如今的他也才过而立之年。回顾创业初期的艰难岁月，陈宇攀一笑而过，创业是本意，吃苦为必然。

### 门业制造是支柱

初识陈宇攀，你不会想到他竟然是三个孩子的父亲，因为他看起来更像是一个邻家大男孩，阳光又机灵。镜头前的他活泼好动，坐在摄影师准备的道具箱上，陈宇攀一点儿都不拘谨，他比划着对镜头微笑，之后甚至还随着现场的音乐节奏用手轻轻打起了拍子。而就在他进化妆室的那会儿，随便出口的两句玩笑话就把现场气氛调节到一个很轻松的状态里去。

在这个12月，陈宇攀即将迎来自己的三十二岁生日，但是他并不打算大肆庆祝，近期的愿望也有关公司而非个人，他希望“在全国范围内打造各品牌，做到行业的佼佼者，愿与各地的经销商一道成就未来。”年底了，像其他所有公司一样，攀臣集团的各部门也正忙着做年终总结和制定明年计划，所以他最近的工作时间安排得有些紧，但是陈宇攀也会尽量做到不把工作带回家，把周末的时间留给家人和三个成长中的孩子。

陈宇攀于2004年建立了攀臣集团，总部设立在浙江永康市。集团目前经营着三大块产业：门业、房地产（无锡富隆成房地产开发有限公司）和健康产业（浙江大千柏年生物科技有限公司）。这三大产业都由陈宇攀一人全权负责，而在其中的门业上，陈宇攀投入了更多的时间和精力。

门业制造是攀臣集团的支柱。目前集团旗下共有三家公司从事着门业制造：浙江众成门业有限公司、永康市攀臣五金有限公司、攀臣工贸有限公司。其中浙江众成门业有限公司专注于现代化特殊工业门的制造生产，陈宇攀向我们介绍说：“特殊工业门是企业的常用设施，它适用于大型仓库、物流行业、医药、食品、厂矿企业

等对于开启速度、保温、隔音、密封、抗风等要求比较高的行业。”因为这类门的洞较大，所以对于那些不便安装地面门体的地方，这类工业门有着方便、快捷开启的优点。而攀臣五金有限公司致力于生产防盗门和金属门，攀臣工贸有限公司则在生产各类高端门。

既然都是门业制造，为什么分三家不同的公司来进行生产？陈宇攀对此的解释是，三家不同公司在门业不同领域各有优势，当他们与大型房产商接洽时，陈宇攀发现对甲方来说，面对十个供应商不如面对一个供应商，所以他们利用三家公司来进行资源共享，为供应商带来便利。

当然，这三家公司的战略重点也各有所不同，浙江众成生产公司“私人定制”系列，主要为国内高端房产及特殊行业量身定造，依据其特点进行设计、制造；攀臣五金有限公司主要放眼海外市场（如欧洲、中东、南美等）及国内房产工程；而攀臣工贸针对的是国内零售市场，制造与时俱进，符合老百姓审美的金属防盗门、防火门。而客户之所以会选择攀臣集团旗下的产品，陈宇攀用一句话来概括“驰名商标、品质保障；中国时尚、引领潮流；大师设计、精雕细琢。”

面对市场上竞争对手的挑战，陈宇攀也毫不担心，甚至开起了玩笑“要是没有竞争，整个世界就要乱套。”陈宇攀说这样的话，并不是他过于自信，而是事实摆在眼前。据了解，防盗门出口作为永康市支柱产业之一，曾为该市的各大企业带来了丰厚的利润。但是在金融危机期间，曾经有连续七个月的时间，防盗门出口量同比下降56.52%。但是陈宇攀所领导的浙江攀臣五金有限公司却一枝独秀，公司新兴防盗门品牌销售喜人，竟然实现了一千多万美元的自营出口额，同比增长70.33%。

### 从创业到守业

短短十年时间，在陈宇攀的带领下，攀臣集团发展成为拥有一线员工900多名；

管理人员、技术人员80多名；公司厂区占地面积近10万平方米；净资产十多亿元（包括房地产）。如今的陈宇攀才过而立之年，未来还将有一番大作为。

陈宇攀是浙江永康人，父辈曾经从事钢材贸易。在上海求学时，面对就业的选择，陈宇攀也曾做过激烈的思想斗争。对于如何安排自己的人生，走好人生艰难之路，他有过彷徨、也有过苦恼。“我没有什么显赫的家庭背景，也没有社会靠山，所以只有凭自己的能力和拼搏，才能搏开一条宽阔的人生之路。”所以在分析了永康的产业结构、商业行情，陈宇攀毅然选择了门业生产与营销的行业。

2004年的冬天，在家人的支持下。陈宇攀凭着一股不服输的韧劲，加上他的良好人缘，历经艰辛，硬是创办起了众成门业有限公司。创业之初，陈宇攀吃住在厂以厂为家，从不怕吃苦，从不思退却。管理、生产、销售，他这样从头做起，件事必亲躬。

一个企业能够取得成功，这在陈宇攀看来创新是首要关键。“首先要做到技术创新和产品创新；其次要开拓自己独有的销售渠道和市场；三是借助大企业，采取优势互补，共同存亡的经营模式；最后是制度，没有规矩难成方圆，管理制度是企业发展的重要的重要文件。”在日常工作中，陈宇攀会认真检讨自己的思路，完善自己的想法，多一份调查，多一份踏实，让自己每次的建议都是三思而后行的结果，并在平时保证自己的建议有较高的“成功率”。

陈宇攀现任武义政协常委、金华市政协委员，如今他是接力中国青年精英协会的一员。陈宇攀感慨道，“接力中国是一个封闭而又开放的圈子，它低调到几乎没什么名气，但号召力在二代中却十分强大。更特别的是，它不是一个向所有人开放的组织”。接力中国为所有成员搭建了一个互相学习、共同交流的平台。在这里，成员们的商业素质和人文素养得以提升，从而推动了个人的成长和企业的发展，并且打造具备未来商业领袖的潜质。



### 听父亲的话比上 MBA 管用

年轻时尚的吴佳喜欢动漫，自小就喜欢。大学毕业后，吴佳没有跟随父亲的脚步从事传统的建筑产业，而是经营着家里的新兴产业中南卡通。另一个方面也是因为父亲吴建荣不忍心女儿再去做自己的老本行，他深知其中的辛苦。

吴佳从小成长在一个富裕优渥的家庭中，但家里的规矩一点也不少。父亲在吴佳和弟弟的心里从来都是说一不二、威严庄重。吃饭时，须要等父亲上桌了，儿女才能上桌。饭吃毕，须恭恭敬敬地说一声“我吃好了，你们慢慢吃”才能离开。大学毕业的吴佳，每天晚上 10 点必须回家。朋友过生日，吴佳要晚一点回家，须提前跟父亲报备。这些细琐又传统的规矩潜移默化地影响着吴佳，父亲高大的形象也深深地印在吴佳的心中。

父亲吴建荣 23 岁白手起家，一路摸爬滚打到今天拥有 180 亿产值的中南集团。吴佳从父亲身上受教颇多。“他是最好的老师，去 MBA 上课还不如听他说的话。”吴佳直言道。吴佳从父亲身上学到的不仅仅是待人接物的方式、企业的管理之道，还有一个实干家吃苦耐劳和虚心好学的精神。

回国后，吴佳先是做了父亲的私人助理，开始慢慢熟悉公司业务。一年半后，她就接手了中南卡通旗下的动漫制作和海外发行两大板块。在她的带领下，中南卡通建立了“一核三网”的核心竞争优势，发展成为国内最大的原创动画公司之一。同时她身体力行、全力参与中南卡通原创动画的海外推广发行工作，用所学知识积极探索国产动画“走出去”之路，为国产动漫走出去跨出了第一步。中南卡通已连续四年受到中宣部、商务部、文化部、广电总局、新闻出版总署等部门的表彰，被评为国家文化出口重点企业、国家重点动漫企业（浙江省唯一一家）、国家文化产业示范基地。



**“他是最好的老师，去 MBA 上课还不如听他说的话。”**

**吴佳直言道。吴佳从父亲身上学到的不仅仅是待人接物的方式、企业的管理之道，还有一个实干家吃苦耐劳和虚心好学的精神。**

虽然父亲从来不当面夸奖自己的女儿，但是对于女儿的表现他看在眼里，喜在心里。有一次，吴建荣正在办公室工作，电话却一个接着一个地响。“老吴！你快去看你女儿，在电视上说的可好了！”原来是吴佳正参加浙商大会，临时接受了一个电视采访，她从容、机智地应对赢得了大家的喝彩。那天父亲虽然没说什么，但吴佳却感受到了父亲的自豪。

### “创二代”一定要有自信

对于接班与传承，父亲的想法开明开放，他尊重儿女的兴趣爱好，支持儿女创业。但内心也希望他们能回来帮忙。吴佳坦言，大学毕业后在企业中工作，逐渐感受到了身上的责任。“父亲也快 60 岁了，他工作了一辈子，我希望他能有更多的时间去享受生活，享受天伦之乐。”

作为一个继承人，吴佳没有把这一切当作幸运，始终把感恩放在第一位。她感恩自己的父亲，感恩工作团队，感恩社会。她认为“创二代”一定要有自信，他们的身上流着父辈的血液，也深深地受到父辈的创业精神的影响，所以二代

要相信自己有足够的智慧战胜困难。“创二代”一定要有创新精神，要敢于把新的理念注入到自己的事业中去。”

吴佳是这么说的，也是这么做的。她接手经营的中南卡通目前已发展为中国动漫产业的龙头企业，其原创作品《天眼》《魔幻仙踪》《乐比悠悠》等多部动画片已出口到五大洲 76 个国家和地区。当被问及未来的目标时，吴佳的想法很实际，“脚踏实地做好现在的事情，让我的团队跟着我们企业的发展，能够去改善他们的生活，能够让他们快乐的工作，让他们看到希望，做出非常有质量的、让国人钦佩的作品。”

精通生意的吴佳也在家族事业之外，投资了茉颂花艺咖啡店等项目。而茉颂花艺咖啡店的投资，就是在接力中国内部擦出火花的，目前已经筹备了几家分店的开业。作为新晋候补理事，在接力中国这个聚集正能量的“创二代”组织，吴佳很珍惜在一起的时光。因为这里拥有中国最好的资源、最年轻的力量。纵使前方的路充满荆棘，小伙伴们依然携手共进。

**见** 到周文川，她所掌管的宇业控股刚刚完成公开配售，成功引入了众多实力股东的战略加盟，同时，公司还公布了新的健康战略，并启动了两项并购，全速发力健康版图。周文川拖着行李第一路小跑来到了摄影棚，3个小时见缝插针的拍摄访谈结束，她又匆匆直接赶往了机场。奔波忙碌，滴水未进，但见她自始至终，微笑，温柔浅漾，明眸，顾盼流转，身影，气韵生动，不显一丝疲倦倦怠。打趣她，是不是灵丹妙药都留着给自己用了才这般好神气，她说：创业难，接班难，转型才是难上加难，但因为年轻，敢为梦想执着。

### 一个全新的健康梦想

十年后，中国将有超过2亿的老龄化人群，足以组成世界上的第五大人口大国。中国将面临巨大的老龄化压力，同时随着人们财富的增加，健康意识的提高，人们



对医疗服务、健康产品的需求都在不断增长，更加丰富立体。联合国卫生组织曾经给过一组数字，在健康保健方面花的1块钱，相当于治疗时候的8块钱，相当于抢救阶段的100块钱。聪明的健康投资，防大于治。但是，非常遗憾，80%以上的国人，一辈子在医疗健康上花的钱集中在了生命的最后半年，不仅无力回天，而且身心疲惫。

周文川的健康梦想就是将国外先进的预防医学的理念和手段带入中国，帮助国人活得更健康、更长久。她解释说，传统医学一般关注人的病理性指标，人有什么疾病，怎么治疗疾病的症状，但是一个疾病，尤其是重大疾病的发生，往往是身体多项指标和变化的长期作用下的一个结果，是一个漫长的过程，在这个过程中其实有很多我们可以做的事情。预防医学关注的就是人为什么会得病，怎么才能不再得病，这是一个非常广泛的医学范畴，包括从基因、饮食、生活方式等方面指导生活，也包括从新陈代谢、内分泌、免疫力、抗氧化能力等多方位的生理性指标监测健康，并改善健康，预防和管理疾病。

衰老是每个人都希望避免，又无可回避的生理现象，但今天的医学，已经可以帮助我们更好的认识衰老和预防衰老了。从30岁开始，我们身体就已经开始衰老了，但是男人的衰老和女人的衰老是不一样的，男人的衰老更多的是渐进式的，而女人的衰老则是加速型的。今天，各种细胞层面、分子层面改善生理机能的技术和手段也已经十分丰富，荷尔蒙疗法、干细胞技术、细胞免疫疗法，等等。

周文川说，公司已经和世界抗衰老医学领域最领先的巴黎抗衰老医学中心签订了战略合作备忘录。该中心成立于1978年，在全球包括巴黎、好莱坞、香港、东京、迪拜等地都设有分支机构，拥有自己独特的一站式抗衰老疗程和计划。是该领域最为领先和成熟的龙头企业，刘德华、林志玲等巨星都曾写亲笔信感谢创始人Dr.Chauhard博士。公司希望通过巴黎抗衰老医疗中心的战略投资与合作，把世界上最领先的功能医学和抗衰老医学的理念和技术带到国内来，明年深圳和南京的医疗中心旗舰会所将会首先开业，希望最

终可以成为全国，甚至全球的一站式抗衰老和高端健康管理的领先机构。

### 风真的很大

周文川说，就在一年多以前，自己还是想做一个纯粹的健康咨询中介平台，搜寻全球最好的医疗技术，比如，瑞士的抗衰老、韩国的医学美容、日本的体检、美国的肿瘤治疗、以色列的试管婴儿技术…把客户带出去享受优质而特色的海外医疗服务。当时，只是偶尔会开玩笑说，今天我把客人带出去，希望有一天，我也可以把技术带回来。没想到，这一天来得这么快！

周文川半开玩笑的接着说，随着老龄化的持续和就医质量的不断提升，就医需求还会不断上升，而医学院的报考人数现在却是下降的，也许，在不久的将来，我们不仅需要把医疗技术带回来，把不同的医疗理念带回来，我们还需要带更多的“洋”医生来落户中国，以解决这个巨大的医疗缺口。

在今年9月，周文川负责的上市公司宇业控股完成更名之后的首次公开发售，引入了包括中诚信创始人毛振华、博林集团董事长林友武、岭南集团董事长陈学军、共识传媒出品人喻杉、文科园林董事长李从文、赵文凤夫妇、香港中文大学教授周志伟等多名实力股东战略加盟。董事会成员也进行了豪华改组，成员对企业管控，国际并购和资本运作都有丰富的经验。同时，董事会上也明确提出，宇业控股将以国际化的高端医疗为战略方向，通过内生和外延式发展，不断建造自己的健康版图。并在第一时间，启动了两项收购，以全速发力健康产业的布局。收购无疑是不菲的，可是周文川坚定的认为，站在时代的风口比估值重要，这里面包含来学习的成本，时间的成本和占位优势。显然，周文川已经坚定的站好了跑道。

周文川说，创业是一条寂寞艰苦的道路，没有退路，才能一直往前走。既然选择追梦，既然年轻，就心无旁骛，勇往直前吧。

如今，周文川成为接力中国青年精英协会的候补理事，她能够更深刻的影响到身边的创二代们，敢于宣告梦想，敢为梦想执着。■

**周文川**  
因为年轻，敢为梦想执着

随着老龄化的持续和就医质量的不断提升，就医需求还会不断上升，在不久的将来，我们不仅需要把医疗技术带回来，把不同的医疗理念带回来，我们还需要带更多的“洋”医生来落户中国，以解决这个巨大的医疗缺口。